

山东大汉释延能: 拼命实现功夫梦

7月20日,是中国第一代功夫巨星李小龙逝世40周年纪念日,由新功夫电影《金刚王死亡救赎》(以下简称《金刚王》)片方组织的万人参与“撕纸活动”颇为耐人寻味。

《金刚王》片方创新地采用撕纸的方式,当人们经过1400块纸片拼成的李小龙画像背板,一一撕下这些纸片后,露出的是电影《金刚王》主角释延能展现真功夫的画面。活动不仅表达了对李小龙的“思(撕)念”,更寓意了中国第四代功夫巨星将要诞生。

第四代功夫巨星释延能?释延能是谁?近日,释延能接受了本报记者的独家专访。

本报记者 倪自放



登录手机应用平台,免费下载并使用“云拍”,拍摄图片观看视频。



王力宏吴青峰 加盟《中国好声音》

本报讯(记者 李婕) 第二季《中国好声音》开播至今,导师分班阶段已播出过半,“导师考核”的战火即将燃起。现在大家最为关心的话题是:将有哪四位重量级的梦想导师强力加盟?

自节目开播以来,四位梦想导师的“真身”便引发了网友的纷纷猜测。日前更有网友爆料,新一季梦想导师将分别由王力宏、吴青峰、莫文蔚、小贾担当!记者为了求证消息,特地与《中国好声音》艺人总监葛亮取得了联系。葛亮表示:“网上的名单纯属网友猜测。”但是网友确实很有才,目前为止至少猜中了两名梦想导师,“吴青峰

和王力宏已经确定了,吴青峰会作为那英队的梦想导师,王力宏会和张惠妹一起参与《好声音》的第二阶段。”其实,这两位音乐才子的加盟并不让人惊讶,那英和吴青峰、张惠妹和王力宏都是交情非常深厚的好友。

少林!少林!

“我是(章丘)明水人啊。”这是现在拿着香港身份证件的释延能对记者说的第一句话。

作为少林第三十二代武僧,现在的功夫演员,释延能并非没有名气,周星驰电影《功夫》里的苦力强,《龙虎门》里的老妖,《导火线》里的阿虎,《叶问》里的武痴林,《新少林寺》里的净空,《西游·降魔篇》里的北斗五行拳,这些角色奠定了功夫演员释延能在业界的位置,在《金刚王》里,释延能担任男一号。

1978年出生的释延能原名张淑武,山东章丘人,法号释行宇,

“我当了整整十年的少林武僧,前年演《新少林寺》时才改名释延能。”

释延能说,自己最初去少林寺的目的非常单纯,就是像李连杰那样成为功夫演员。进入少林寺一两年后,少林寺组建武僧团赴海外表演传播中华武术,释延能入选,因为年龄比较小,主要表演基本功。

2001年2月,少林寺准备在美国设立分馆传播武术,准备让释延能去担任教头之类的职务,他犹豫再三拒绝了,他想还俗。十多年后谈及此事,释延能称自己没后悔,“当时我师傅说,你六根未净,对电影太执著了,不过没关系,师傅尊重你的选择。”

周星驰给的一碗饭

从少林寺出来的释延能,最初在深圳开武馆,后来等到了周星驰电影《功夫》的开拍。“朋友叫我去试镜,我不太愿意,周星驰不是拍喜剧吗?没听说过拍功夫片。我是少林弟子,你信就信,不信拉倒!我只愿意拍几张造型照。”

直到后来试镜,释延能才见到周星驰本人。周星驰问他什么功夫,释延能说,都行。周星驰说,那你展示下腿功吧,于是他就展示了。周星驰问旁边的洪金宝:“他功夫好不好?”只听洪金宝说:“是真功夫!”

于是释延能留在了《功夫》剧组,演片中的苦力强。

“香港人一般对我很客气,都叫我行宇师傅;反而内地人以为我真是苦力,对我呼呼喝喝,很不礼貌。周星驰在意了。有次吃饭,工作人员又抛给我一个冷冷的饭盒,我正蹲在一边吃,周星驰看见大声说,行宇,以后吃饭你过来跟我们一起吃。他们吃的可是洪金宝大哥厨子煮的私伙菜,还有汤呢!我很不好意思,只敢间或过去。这让我很感动,从那天起所有人对我都好了。”

周星驰喜欢释延能憨直,之后签他为旗下艺人,“拿着厚厚的合约,我没看就签了,为他的那碗饭。”

第四代功夫明星

《功夫》之后的十年,释延能逐渐成为功夫演员里的潜力股,打造过《画皮》系列的金牌团队要拍《金刚王》,指定释延能担任男一号。《金刚王》比较牛的一点是有三段动作戏,每段长达七八分钟,没有台词只有厮杀,“以往的功夫电影里都是把镜头切碎,通过道具展现功夫,没有敢这么拍的,我们尽量在没有遮掩的空地上展示,七八分钟的长镜头,是不是真功夫

观众很容易看得出来。”

说起成龙、李连杰、甄子丹等前辈,释延能说:“我同他们都合作过,也学到很多,他们成为功夫明星,共同点是都有功夫底子,这是现在很多想成为功夫明星的年轻演员所不具备的。”释延能说,凭借自己少林十年的功夫底子,演功夫电影是绰绰有余,“但我不想同各位前辈雷同,其一,我是山东人,受到的是齐鲁文化的熏陶;其二,我是少林武僧出身,功夫并非我的全部,禅宗才是我永远的追求,我不只是能打的演员,禅武合一是最根本的要求。”

◀ 释延能

◀ 周星驰与释延能

▶ 王力宏

《周末驾到》 90后模特显身手

本报讯(记者 李婕) 重庆卫视《周末驾到》周六晚继续闯关,来自各行各业的选手都身怀绝技,有来自澳大利亚的“辣妹”江南,也有1994年出生的美女模特马昕墨。

凭借绝技一吼成名的王哈旭现场表演了可以媲美“海豚音”的“烈马音”。真是不吼不知道,一吼吓一跳,“烈马音”一出,全场都被HOLD住了。他的同组选手马昕墨虽然年龄不大,但身材相貌姣好,1994年出生的她身兼演员、模特等多种职业于一身,不但多次在模特大赛中获奖,还为《男人装》《瑞丽》等多家时尚杂志拍过写真。马昕墨好运相伴,不但PK掉同组“马叫哥”,央视主持人韩非也被她斩落马下,她能否将好运进行到底,节目中将见分晓。

呈现一个更瑰丽的宇宙 《阿凡达》同时拍 三部续集

本报讯(记者 倪自放) 备受期待的《阿凡达》续集近日传来新的重磅消息,出品方二十世纪福克斯电影连同导演詹姆斯·卡梅隆正式宣布,《阿凡达》续集将会有三部,这三部将在明年同时开拍,并于2016年、2017年以及2018年12月陆续上映。

为了更加丰满《阿凡达》的宏大世界,雄心勃勃的卡梅隆三部续集的计划中网罗了《世界大战》的乔什·弗莱德曼、《猩球崛起》的里克·杰法和阿曼达·斯尔沃,以及《野蛮人》的肖恩·萨莱诺等金牌编剧加盟。特效制作方面,仍由知名的维塔数字操刀护航。

提到这一计划,卡梅隆说:“在写《阿凡达》续集的时候,我体会到阿凡达的世界,故事和人物都比我预想的更丰富,两部电影不足以承载这些内容。我想更进一步扩大这个瑰丽的宇宙,并在大银幕上将它呈现给所有的观众。”

二十世纪福克斯电影的主席和首席执行官吉姆·吉安诺普洛斯对这一计划表示了支持,“这是令所有人开心振奋的事,这个奇幻世界所呈现出的宏大格局将会令大家惊艳。”

爱奇艺推出 《海涛跑快男》

本报讯(记者 邱祎) 随着“2013快乐男声”赛事进入全国总决赛阶段,8月2日,湖南卫视、爱奇艺针对“快男”特别打造的衍生节目《我爱大牌之海涛跑快男》正式开播。此后节目会在每周五播出,时间跨度涵盖从十强诞生到冠军决选的全国总决赛。

作为“快乐男声”深度合作视频网站,爱奇艺协同包括百度、PPS在内的多方资源,使用价值超2亿元的全媒介及内容资源,充分挖掘网络视频大数据优势,对“快男”进行多角度创新推广,与湖南卫视携手,助力老牌真人秀节目再创辉煌。《海涛跑快男》是爱奇艺品牌自制节目《我爱大牌》的特别版,湖南卫视当家主持人杜海涛在栏目中首次担任“卧底”,带领观众一同参观比赛现场,探访人气选手,揭秘各处机关。节目以新颖有趣的形式和丰富有料的内容挖掘“快男”卖点,随赛事播出,一同为全国总决赛造势。

